

夏天来了,有的孩子还穿着棉鞋

贵州山区孩子们的贫困生活触动了路延超和丁晓静,他们想帮孩子们募捐

本报记者 孙淑玉

一个在烟台,一个在上海,素未谋面的两个人因为有着共同的公益梦,通过烟台蒲公英公益平台熟悉起来。随后,他们通过网络迅速组织了近200名网友,共同关注着大山深处的贵州桐梓县斋郎小学。



缘起 一次背包行 开始做公益

路延超今年25岁,是个在上海工作的济南人。他从小有两个梦想,当兵和做志愿者。没能如愿穿上军装,成为一名合格的志愿者就成了他最大的心愿。

为了实现愿望,他边工作边学了2年该如何做个合格的志愿者。他经常找很多公益团队取经,参加活动之余也会锻炼自己的语言沟通及组织协调能力。

转变发生在今年4月4日,在网上看到贵州当地一些孩子艰辛的求学照片后,路延超受到了很大触动。通过网络认识了当地的志愿者后,路延超匆忙跟公司请了几天假,背着包就去了贵州。

在贵州长顺县,路延超遇到了当地的小群孤儿小群。父母相继去世的小群今年读五年级,和他相依为命的姐姐前不久去了广州打工,家里只剩下小群独自生活。一个木板床,一个木箱子,跨进小群家的那一刻,路延超的心被狠狠揪住了。得知小群正过着吃了上顿没下顿的日子后,路延超当即决定和另一个志愿者一起资助小群。

离开小群家,路延超并没有轻松起来。走在悬崖边山路上,他仿佛看到了更多孩子渴求的目光。来回7天,在当地志愿者的带领下,路延超走访了桐梓县斋郎小学等地,并到了一些家庭贫困的孩子家中调查。

6月7日,赶上端午节,带着好心人捐助的物资,路延超再次来到桐梓县斋郎小学,给孩子们送去了礼物。也是在两次的走访中,路延超发现,孩子们的家庭都太过贫困,他们甚至没有一身换洗的干净衣服。夏天来了,孩子们也没有多余的鞋穿,甚至有些人脚上还穿着棉鞋。

联动 山区孩子的照片 触动了“白云”

从贵州回来之后,路延超整理了很多当地孩子生活的照片,发到空间和自己的公益圈子里。为了给那些孩子更多帮助,他还试图加入更多公益群,也是这样有点茫然的搜索中,他认识了烟台蒲公英公益平台的负责人“白云”丁晓静。

“那些孩子的照片确实打动了,让我忍不住想为他们做点什么。”看到照片,她迅速和路延超取得联系,两个素未谋面的人在网多次进行交流,甚至相约暑假组织热心人一起去贵州为孩子们做点什么。

“也算是了了我的心愿,做公益的心一直都有,只是少个很好的契机。”丁晓静说,最初,引领她走上公益路的是个沂蒙山区的孩子。有一次,丁晓静带着儿子参加夏令营,在沂蒙山区,一个12岁小男孩的贫苦生活深深刺痛了她的心。回来之后,那个孩子始终在丁晓静脑海里挥之不去,尽管给孩子寄过钱也买过东西,但她心里始终放不下。随后,在和周围朋友聊天时,她发现大伙也都有心做公益,之后,大伙就催促着她带个队伍,大家一起做点什么。

从此,丁晓静就经常利用出



斋郎小学一名学生脚上的帆布鞋已经裂开了很多口子。(受访者供图)

差,夏令营或是其他途径走访周边的贫困地区,尽管走过了不少地方,但她始终觉得山东周边的环境好像没那么苦,直到看到路延超的照片,她才受到触动。

和朋友一说,立即有3个家庭提出想跟她一起去看看。“大

家都想带着孩子亲自去感受下,也顺便看看能为那边做点什么。”这中间有过犹豫,有过退缩,但看着公益平台一周内骤然加进来的热心网友,丁晓静突然觉得“开了头就停不下来,也不想停下来了。”

愿望

想为山区孩子募捐 还想召集义工支教

在此前,丁晓静的蒲公英公益平台曾为蓬莱白血病女孩迟云霏义演、义捐,当时的活动引起了很多热心市民的关注,这也给了她前进的动力。

“感觉烟台想做公益的人很多,有时候缺的是平台。”尽管是稀里糊涂就掀起了这个大旗,在操作的过程中也遇到了不少困难,丁晓静却不想轻易放弃。“没经验,没人脉,做起来感觉挺难的。”每次活动都垫钱,家人也由一开始的支持转为不反对,但“总要有人做,以后总会好的吧”,丁晓静喃喃地自语。

和路延超沟通通过后,两个人把两地的联动地点选在了斋郎小学,因为这个学校环境最苦。此外,他们还想给贵州更多地区的学校提供尽可能的帮助。

与当地学校的老师取得联系后,丁晓静得知那边的孩子现在很缺字典、凉鞋和雨衣,她迅速在群里发起倡议。她想为孩子们做募捐和义卖,让更多人加入到帮助贵州山区孩子的行列中来。

马上到来的暑假,丁晓静和路延超还想召集义工去支教,带着更多热心人走进山区,给孩子们送去更多帮助。丁晓静和路延超相信,他们的山区梦会有更多人支持。

爱心征集令

无论你是想帮助他人的爱心人士,还是需要爱心救助,都可以和我们联系。我们愿意在这里汇聚爱心力量,搭建公益平台,传递“烟台正能量”。

公益热线:15264520357
18615002602

今日烟台公益群:
286017661 238102741

三条经典游学夏令营伴你行

香港、美国、新加坡马来西亚游学之旅

本报记者 姜事成

暑假马上来临,到底怎样安排孩子的假期,才能既快乐又有意义呢?针对许多家长的困惑,本报特别推出了“未来之星”暑期系列游学夏令营,让学生们通过出游增长见识,锻炼独立性,让整个假期变得丰富多彩。

继本报推出“加拿大阳光夏令营”之后,本报的“未来之星”暑期系列游学夏令营又将推出“我到香港看世界”夏令营、新马玩乐观光亲子夏令营和“空降美国”东西海岸名校游学体验营供学生和家长们选择。

4天全面感受香港

香港对于内地的孩子们来说总是充满了憧憬,海洋公园、迪士尼乐园、香港大学、香港科技馆……这些名字许多孩子耳熟能

详。一般的旅行计划都会包括香港大学、海洋公园或者是迪士尼乐园以及香港五个有名的馆(蜡像馆、科技馆、太空馆、警察博物馆、公共图书馆)中的一个或者几个,很少有全部都可以参观的,本次“未来之星”“我到香港看世界”夏令营将以上景点全部安排到行程之中,让孩子们一眼望尽全香港,充分感受香港国际大都市氛围、体验高科技带来的美妙感受,不留下任何遗憾。

此次“未来之星”暑期系列游学夏令营推出的“我到香港看世界”夏令营为期4天,行程丰富且十分适合家长和孩子一同参加。香港夏令营首期将在6月26日开营,中高考结束的学生们赶紧来放松心情。

感受世界“咽喉”马六甲

在马来西亚,恐怕马六甲是最让学子们感到亲切的一个地方了,从课本上读到马六甲海峡时,许多人对这个辽阔的海峡、世界的大“咽喉”就心向往之。500年来,葡萄牙人、荷兰人你方唱罢我登场,在这个海峡殖民地不知上演了多少故事。

马六甲是马来西亚历史的见证和发源地,也是马来西亚华人最早聚居的地方。从远处看马六甲海峡,目力所及,一片苍茫辽阔。在天的幕布上,蓝和灰如此恣意交错,显得既苍茫又明艳,像一幅巨幅油画,紧紧压在海上,这种奇特的景观将深深印刻在孩子们的心中。随后,将游览郑和下西洋遗留的古迹三宝庙和三宝井,最后,学生们将走进亚洲首座乐高主题公园马来西亚乐高乐园,领略机器人组装的无穷魅力。

此次“未来之星”暑期系列游学夏令营推出的“新加坡马来西亚玩乐观光”夏令营为期6天4晚,首期将于7月16日开营。新加坡的免税购物和美食佳肴配合马六甲海峡的独特体验,相信您绝对不虚此行。

空降美国欢乐游学

本次夏令营美国行,将参观世界顶级名校:哥伦比亚大学、耶鲁大学、哈佛大学、麻省理工大学、加州大学洛杉矶分校,了解美国的教育体制、文化背景、录取信息、校园生活等,并且能亲身感受美国高校的氛围和环境,开拓学生的国际视野,为孩子的留学择校做准备。同时我们将深度感受美国的政治文化中心——华盛顿、白宫以及国会山

庄,领略世界顶级博物馆——大都会博物馆、自然历史博物馆、航空博物馆,欣赏“大苹果”——纽约自由女神游船、华尔街、第五大道,还有许多景点包括:好莱坞环球影城、迪士尼乐园、好时巧克力城等,所有特点景观一网打尽,不留遗憾。

此次“空降美国”东西海岸名校游学体验营为期14天,首期将于7月23日正式开营,整个夏令营行程安排丰富多彩,学生们在游遍美国东西海岸5座知名城市和5所世界级名校之时,将与学完美统一在一起,对开拓学生的国际视野,为留学择校做准备有着积极作用。

“未来之星”暑期系列游学夏令营

报名咨询电话:0535-6791397
18660095750 13853524759